CORRECTION DU CONTROLE N°3

Questions de cours :

1°) 2°) 3°) 4°) 5°) voir le cours

6°) La structure électronique du fluor est (K)2(L)7.

Exercice de physique : 1°)
2°) Les couleurs dont le spectre d’un corps chaud émettant de la lumière s’enrichit lorsque sa température augmente le bleu et le violet.

3°) Le spectre représenté ci-dessus est-il un spectre d’émission  continue.

4°) La grandeur physique très courante dont la température d’une étoile dépend-est sa masse. La phrase du texte qui l’indique est «La masse d’une étoile détermine sa température. »
5°) La valeur de la température du cœur du Soleil est de 15 millions de degrés Celsius soit en notation scientifique 1,5.107 °C. L’ordre de grandeur de cette température est 107 °C.

6°) Sirius est plus massive que le Soleil car sa température de surface est plus grande que celle du Soleil et que «la masse d’une étoile détermine sa température. »
7°) Le Soleil fait partie de la famille des « petites étoiles » car elle est jaune et que le texte indique « les grosse étoiles sont bleues, les petites rouges ou jaunes. Du moins au début de leur vie ».
Exercice de chimie : 
Le mercure est un métal gris et liquide caractérisé par le symbole Hg et Z=80.

1°) Z est le numéro atomique.

      Il représente le nombre de protons présents dans le noyau.

2°) a) A est le numéro atomique

b) A correspond au nombre de nucléons présents dans le noyau.

c) La représentation du noyau de cet atome est 
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d) Cet atome est composé de 80 protons, 120 neutrons et 80 électrons (l’atome est électriquement neutre : il comprend autant de protons que d’électrons).

e) La charge Q du noyau de cet atome : 

Q= 80.e = 80(1,6. 10-19 C = 1,3. 10-17 C

f)  La masse m d’un atome de mercure de formule Hg 

m = 200. mn = 200(1,7.10 -27 kg = 3,4.10 -25 kg

On peut négliger la masse des électrons par rapport à celle de ses nucléons. 
3°) On calcule le nombre d’atomes de mercure présents dans 12 g de mercure : 

N = 12.10-3/3,4.10 -25 kg = 3,5.1022
Il y a 3,5.1022 atomes de mercure dans 12 g de mercure.





















« Il y a des étoiles de toutes les couleurs. C’est une histoire de température à la surface de l’astre. Le fer dans la forge devient rouge quand sa température s’élève entre 700°C et 1000°C. Si on continue à le chauffer, son spectre initialement riche dans le domaine des radiations rouge-orange, s’enrichit dans les radiations bleues et violettes. Il passe par toutes les couleurs de l’arc en ciel. N’importe quel corps porté à une température donnée, indépendamment de sa composition, prend une teinte précise. 


La température fixe la couleur, quel que soit le corps : rouge jusqu’à 3000°C, jaune comme le Soleil à 6000 °C, bleue comme Rigel à 20 000 °C. La masse d’une étoile détermine sa température. Les astres massifs, dont le champ de gravité est plus important, doivent pour se stabiliser avoir une température plus élevée. La pression thermique, en compensant la gravité, leur assure l’équilibre. Plus une étoile est massive, plus son noyau central est chaud et plus sa température superficielle grimpe. Par exemple, le cœur jaune du soleil est à 15 millions de degrés Celsius tandis que celui de la bleue Sirius est à 40 millions de degré Celsius environ.


Les grosse étoiles sont bleues, les petites rouges ou jaunes. Du moins au début de leur vie »


		


























D’après Hubert REEVES (Sciences et Avenir – N°693bis – Novembre 2004)
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